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Die Abgeordneten zum Nationalrat Walter Rauch, DI Gerhard Deimek und weitere 

Abgeordnete haben am 26. März 2014 unter der Zahl 1122/J an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „schwere technische Mängel bei Lastkraftwägen in 

Österreich“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1, 2 und 5 bis 7: 
Die Beantwortung dieser Fragen fällt nicht in den Vollzugsbereich des Bundesministeriums 

für Inneres. 

 

Zu Frage 3:  
Im Jahr 2013 wurden 6.798 Anzeigen wegen Verstöße gegen die Vorschriften der Ladungs-

sicherung bei Fahrzeugen zur Güterbeförderung mit mehr als 3,5 Tonnen höchstzulässiger 

Gesamtmasse und Fahrzeugen zur Beförderung von mehr als neun Personen inklusive der 

Lenkerin oder dem Lenker erstattet. Nach Fahrzeugen zur Güterbeförderung und jenen zur 

Personsbeförderung aufgeschlüsselte Aufzeichnungen werden nicht geführt. 

 

Zu Frage 4: 
Im Jahr 2013 wurden 23.921 Anzeigen wegen der Überladung von Fahrzeugen zur Güter- 

beförderung mit mehr als 3,5 Tonnen höchstzulässiger Gesamtmasse und Fahrzeugen zur 

Beförderung von mehr als neun Personen inklusive der Lenkerin oder dem Lenker erstattet. 
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Nach Fahrzeugen zur Güterbeförderung und jenen zur Personsbeförderung aufgeschlüsselte 

Aufzeichnungen werden nicht geführt. 

 

Zu Frage 8:  
Entsprechend detaillierte Aufzeichnungen von Kosten über auf Autobahnen und Schnell-

straßen bezogene Kontrollen bestehen nicht.  

 

Zu den Fragen 9 bis 11: 
Die vom Bundesministerium für Inneres Anfang Jänner 2014 veröffentlichten vorläufigen 

Zahlen über tödliche Verkehrsunfälle geben nur einen groben Überblick über das schwere 

Unfallgeschehen und enthalten keine Aussagen über die angefragten Unfallparameter. 

Eine abschließende und detaillierte Gesamtunfallstatistik von allen Straßenverkehrsunfällen 

mit Personenschaden für das Jahr 2013 wird voraussichtlich im 1. Halbjahr 2014 von der 

Bundesanstalt Statistik Österreich bekannt gegeben. 

 

Zu Frage 12: 
Von Fahrzeugen im Straßenverkehr bei Unfällen verursachte Schäden an der Umwelt oder 

Infrastruktur werden statistisch nicht erfasst. Dem Bundesministerium für Inneres liegen dazu 

auch keine sonstigen verwertbaren Aufzeichnungen vor. 

 
Zu den Fragen 13 bis 16: 
Der Personaleinsatz der Bundespolizei erfolgt lageangepasst zur Erfüllung der behördlichen 

Aufträge und richtet sich nach den für die Örtlichkeiten individuellen einsatztaktischen Not-

wendigkeiten. 

 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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